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INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

A kormány döntött, bevezeti a 14. havi nyugdíjat
3

Elismerés a segítőknek

Tűztornyot ábrázoló karácsonyfagömb QR-kódos harangjátékkal – ilyen újdonsággal is készül a karácsonyfadíszeket gyártó jánostelepi családi vállalkozás. Meghívásukra 
az idén is városunkba érkezik Joulupukki, a finn Mikulás, akivel a Sopron Advent rendezvényén is találkozhatnak a családok. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

�Üveggömbbe zárt karácsony

�Fából szeretettel, tudással

Jelentős támogatás 

Országosan 800 ezer, 
Sopronban már több 
mint 4 ezer 65 év felet-
ti igényelt Gondosórát, 
a 80 év felettiek pedig 
automatikusan meg-
kapták. A készülékkel 
bármikor, bárhonnan 
vészjelzés küldhető, ha 
szükség van rá. Újdon-
ság, hogy már letölthető 
okoseszközökre a Gon-
dosóra applikáció is. 
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Jubilált a bázisiskolák faipari szakmai versenye – 10. alkalommal adott ott-
hont a Soproni Egyetem az eseménynek. A megmérettetésen 14 csapat mérte 
össze tudását, a soproni Roth a harmadik, a Handler az ötödik lett.

– A magyar kormány 150 millió forintos támogatást 
biztosít az új Lőver uszoda működéséhez – jelentette 
be dr. Farkas Ciprián polgármester.�   
� FOTÓ: SOPRONMÉDIA-ARCHÍVUM 

Gondosóra: 
az idősek 
biztonsága

10

�Örökké élő festmények 

Február 15-ig látható az Örökzöld című kiállítás a Munkácsy teremben. 

A soproni szociális szféra húsz dolgozóját díjazták. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 
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Közös ünnepvárás Sop-
ron belvárosában – jö-
vő pénteken kezdődik a 
Soproni Advent. 

Az adventi vásár november 
28-tól december 24-ig lesz lá-
togatható, a Fő téren péntek-
től vasárnapig, a Várkerületen 
a hét minden napján 15 és 21 
óra között. A vásár területén 
több mint 25 szolgáltató várja 
majd az érdeklődőket.

Idén is a Várkerületen kap 
helyet a város karácsonyfá-
ja, amelyen november 28-án, 

pénteken 18 órakor gyúlnak 
fel a fények. A megnyitó al-
kalmából egy meglepetés-
sel is készülnek a szervezők, 
ahogy fogalmaztak: érdemes 
lesz a gyerekeket is elhozni 
a Várkerületre. A Mária-szo-
bornál a jó hangulatú beszél-
getéseket fűtött, fedett sátor is 
segíti majd.

A Fő téren helyezik el az 
adventi koszorút, amelyen va-
sárnaponként 18 órakor lob-
ban fel az ünnepi láng (az 
egyetlen kivétel a harmadik 
alkalom lesz, december 14-én, 
a hűség napján a gyertyagyúj-
tás 17 órakor kezdődik). A Fő 

téren lesz a betlehem, vala-
mint innen indulnak majd az 
ingyenes városnéző kisvona-
tok is, amellyel hangulatos, 
nagyjából 20 perces utazás te-
hető a kivilágított városban. 

Idén is folytatódnak az in-
gyenes adventi hangverse-
nyek a Kecske-templomban. 
Minden adventi szomba-
ton és vasárnap 16 és 18.30 
között lesznek kulturális 
programok. 

Ebben az esztendőben is 
24 gyermek rajza díszíti majd 
városunk ünnepi kalendáriu-
mát, amelyet a Liszt-központ 
főbejáratánál állítanak ki. 

Közeleg az ünnep

Az adventi vásár november 28-tól december 24-ig lesz látogatható. FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, 
mesélő műemléki házak, üde erdei 
környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz-
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezút-
tal Gáspárdy Tibor festőművészt kérdeztük.

Akvarelljei mindegyike egy-
eg y személyes va l lomá s 
Sopronhoz, Sopronról: fest-
ményein a város ezernyi ar-
cát, különleges lelkületét 
örökíti meg. Ezek minden-
nél többet mesélnek sopro-
niságáról, így nincs könnyű 
helyzetben, amikor arra ké-
rem, hogy minderről szóban 
is valljon.

– Ha tömören kellene sza-
vakba öntenem, mit is je-
lent nekem Sopron, akkor 
azt emelném ki, hogy min-
dig nagyon nehezen hagyom 
el a várost egy-egy utazás al-
kalmával, és nagy örömként 
élem meg, amikor hazajöhe-
tek – fogalmazott Gáspárdy 
Tibor. – Sopron a biztonsá-
got adó otthon. Rakovszky 
Zsuzsa írónő utalt arra ép-
pen ebben a sorozatban, 
hogy amikor belvárosi ottho-
nából kilép, olyan érzése van 
a városban sétálva, mintha az 
otthona meghosszabbodna, 
kitágulna. Én is azonosulni 

tudok ezzel az érzéssel. A vá-
ros kapcsán ki szokták emel-
ni a műemlékeket, az erdei 
környezetet, a történelmi 
múltat, azaz a sokszínűsé-
gét. Számomra Sopron és 
környéke egy miniatűr uni-
verzummá olvad össze, ahol 
harmonikus egységet alkot 
a hegyvidéki táj szépsége, a 
dimbes-dombos lankákkal, 
az itt folyó patakokkal, a ta-
vak látványával, az épített 
értékekkel.

A festőművész beszélgeté-
sünk során úgy fogalmazott, 
hogy egyfajta kiváltságként 
éli meg a soproniságot. Bár 
voltak hívások az életében 
akár tanulmányai, akár a 
munkája révén, de egy pil-
lanatig sem volt kétséges 

számára, hogy soha sem 
költözne el hosszabb időre 
Sopronból. Úgy látja, olyan 
különleges vonzerővel ren-
delkezik a város, hogy az ide 
költözők akár már néhány 

hónapnyi itt tartózkodás 
után is büszkén vallják ma-
gukat soproninak. 

– Sok helyen jártam az 
országban, de szinte se-
hol sem éreztem olyan erős 

kapcsolódást a szülőföldhöz, 
mint nálunk, talán még a pé-
csiekben él ilyen mély kötő-
dés a szűkebb pátriájukhoz 
– emelte ki Gáspárdy Tibor. 
– Számomra mindig tartogat 

valami meglepetést Sopron, 
ugyanazt az épületet, város-
részletet, természeti szépsé-
get mindig másképpen látom. 
Egyszerűen nem tudok betel-
ni Sopron sokszínűségével.

Gáspárdy Tibor – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert biztonságot adó otthon

Nem tud betelni Sopron színeivel

GÁSPÁRDY TIBOR �1960-ban született Sopronban, képzőművész család-
ban. Rajztanári diplomáját a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetemen 
szerezte, később elvégezte a Magyar Iparművészeti Egyetem vizuális és kör-
nyezetkultúra szakát. 1992 óta tanít a Soproni Egyetem Benedek Elek Peda-
gógiai Karán, 2014-ben szerezte meg PhD-fokozatát. 2021-től a Benedek-kar 

Művészeti és Sporttudományi Intézetének igazgatója. A Magyar Alkotómű-
vészek Országos Egyesületének, a Magyar Képzőművészek és Iparművé-
szek Szövetségének, illetve a hivatásos soproni képzőművészeket tömörítő 
Fidelissimart művészeti csoportnak a tagja. Sopron városa tavaly Pro Ur-
be díjjal ismerte el példaértékű művészeti és oktatói munkásságát.

– Számomra Sopron és környéke egy miniatűr univerzummá olvad össze – nyilatkozta lapunknak Gáspárdy Tibor.
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– A magyar kormány 150 
millió forintos támoga-
tást biztosít az új Lőver 
uszoda működéséhez 
– jelentette be dr. Farkas 
Ciprián polgármester. 
A sportlétesítmény szá-
mos rangos verseny-
nek adott otthont a 
közelmúltban. 
Minden idők legnagyobb lét-
számú Dr. Csik Ferenc emlék-
versenyét rendezték október 
végén Sopronban. A Lőver 
uszodában 7 ország 63 egye-
sülete képviseletében több 
mint 700 úszó szállt meden-
cébe. A szervezők elmond-
ták: rendkívül pozitív a Lőver 
uszoda megítélése, az egyesü-
letek szívesen hozzák ide a fia-
talokat versenyeztetni. 

Nem véletlen a népsze-
rűség, ilyen magas szintű 
sportlétesítmény nincs egész 
Ausztriában sem. De termé-
szetesen nem csak a verse-
nyekről szól az élet…

– Átlagosan 25 ezer láto-
gatót fogad havonta az uszo-
da, ami minden korosztály 
körében rendkívül népszerű. 
A fenntartása azonban jelen-
tős költségekkel jár, ezért jó 
hír, hogy a magyar kormány 
150 millió forint támogatást 

biztosított annak működésé-
hez – jelentette be közössé-
gi oldalán dr. Farkas Ciprián. 
Ahogy a polgármester koráb-
ban megfogalmazta: nagyon 
fontos, hogy a létesítménnyel 
Sopron felkerült a vizes spor-
tok nemzetközi térképére, de 

mégis az a legjobb érzés, ami-
kor a soproni gyerekek töltik 
meg a létesítményt.

Mint arról lapunkban is 
beszámoltunk, augusztus 
második felében elvégez-
ték a szükséges karbantar-
tásokat a Lőver uszodában, a 

vízforgató rendszerek, a me-
denceburkolat javítását, fo-
lyosók, öltözők, vizesblokkok 
festését. Bővítették az uszo-
da napelemparkját, valamint 
új hőszivattyúkat is beépí-
tettek, hogy még fenntart-
hatóbbá és gazdaságosabbá 

tegyék az épület üzemelteté-
sét. Ősztől gyakran érkeznek 
táborozók az uszodába, de fo-
lyamatosan biztosítják a sop-
roniaknak is a lehetőséget 
az egészségük megőrzésére, 
nagy hangsúlyt fektetnek az 
úszásoktatásra is. 

„A legjobb érzés, �amikor a soproni gyerekek töltik meg az uszodát”

Jelentős plusztámogatás

Átlagosan 25 ezer látogatót fogad havonta az uszoda, ami minden korosztály körében rendkívül népszerű. Az úszóversenyek 
mellett rendszeresen ad otthont vízilabda-megmérettetéseknek is. � FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

Elhunyt dr. Erdélyi Lajos
Életének 87. évében el-
hunyt dr. Erdélyi Lajos, 
a Soproni Gyógyköz-
pont főorvosa. Kiváló 
szakember volt, 1964-től 
– kisebb megszakítással 
– a soproni kórház szü-
lészeti és nőgyógyásza-
ti osztályán dolgozott. 
– Sopron az én nagy csa-
ládom – vallotta, hisz az 
elmúlt évtizedek során 
több mint 8500 szülést 
vezetett le. 

Városunk egészség-
ügyi ellátásában betöl-

tött kimagasló tevékenységéért 2004-ben Sopronért Em-
lékérmet, 2016-ban Batthyány-Strattmann László-díjatat 
kapott, a legutóbbi közgyűlés Pro Urbe díjjal tüntette ki, 
de átvenni már nem tudta. A Magyar Menopausa Társa-
ság alapítója, majd vezetőségi tagja volt.

A kormány döntött, bevezeti a 14. havi nyugdíjat
A kormány a múlt szerdai ülésén 
úgy döntött, hogy bevezeti a 14. havi 
nyugdíjat – közölte a miniszterelnök 
csütörtökön.

Orbán Viktor a közösségi oldalán megosz-
tott videójában emlékeztetett arra, hogy a 
13. havi nyugdíjat a nemzeti kormány előtti 
időszakban a baloldali kormányok elvették 
a nyugdíjasoktól.

– Az elmúlt évek során sikerült a 13. ha-
vi nyugdíjat visszaadnunk, és most elérke-
zett az ideje annak, hogy egy újabb nagy 
lépést tegyünk, bevezetjük a 14. havi nyug-
díjat – fogalmazott.

A miniszterelnök kifejtette, a gyakor-
latban ez úgy néz ki, hogy jövő február-
ban minden nyugdíjas megkapja majd 
a rendes nyugdíját, a 13. havi nyugdíjat és 
a 14. havi nyugdíj egy heti összegét, vagyis 

egynegyedét, egy évvel később a következőt, 
és így tovább. 

A tizennegyedik havi nyugdíj bevezeté-
se és a gyermekek után járó adókedvezmé-
nyek növelése gazdaságilag megalapozott, 
jó döntés, amelyet a baloldal ellenében is 
mindenképp meg kell valósítani – jelentet-
te ki Orbán Viktor.

A nyugdíjasokkal kapcsolatos hír: 
múlt héten megérkezett az idei évre járó 

nyugdíj-kiegészítés. A soproni és környék-
beli nyugdíjasok átlagosan 50 ezer forin-
tot kaptak a novemberi nyugdíj mellett, ez-
zel januárig visszamenőleg megvalósult az 
inflációkövető nyugdíjemelés, decemberben 
pedig már az 1,6 százalékkal megemelt jut-
tatás érkezik.

2010-hez képest több mint duplájá-
ra emelkedett a nyugdíjak összege, a vásár-
lóértékük pedig 25 százalékkal nőtt.

A Deák téren lévő idős nyárfák állapota jelentősen 
leromlott, ezért a lakosság biztonsága érdekében 
el kell azokat távolítani. 

A Soproni Önkormányza-
ti Hulladékkezelő (SÖH) Kft. 
mint a városüzemeltetésért 
felelős társaság független, 
akkreditált szakértő bevoná-
sával felmérette a Deák téren 
(Erzsébet utca és Arany Já-
nos utca között) található idős 
olasz nyárfák állapotát. A Fa-
kopp műszer pontos adatokat 
szolgáltat a fák belső szerke-
zeti állapotáról és statikai 
biztonságáról.

A szakértői vélemény meg-
állapította, hogy a fák elkor-
hadtak, statikai állapotuk 
jelentősen leromlott, és fennáll 
annak a veszélye, hogy szemé-
lyi sérülést vagy anyagi káro-
kat okozhatnak.

A lakosság biztonsága és 
a vagyonvédelem érdekében 

a veszélyes fák eltávolítása 
szükségessé vált. A munká-
kat a tervek szerint novem-
ber 24-én kezdik meg. Ezzel 
egy időben a SÖH Kft. gon-
doskodik a fák pótlásáról és 
a zöldfelület megújításáról. 
Mint a lapunkhoz eljuttatott 
közleményükben fogalmaz-
tak: az eltávolított fák helyére 
előnevelt, a városi környezet-
hez jól alkalmazkodó fajokat 
telepítenek, ezzel biztosít-
va a tér hosszú távú eszté-
tikai és ökológiai értékének 
megőrzését.

Kérik a lakosság megérté-
sét és türelmét a munkálatok 
ideje alatt esetlegesen jelent-
kező forgalomkorlátozások, 
zajhatások és egyéb kellemet-
lenségek miatt.

Új fákat ültetnek

A szakértői vélemény megállapította, hogy a nyárfák elkor-
hadtak, el kell őket távolítani. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN
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Keressen minket az interneten is!

Jókai 200
Gálaünnepséggel zárult a Jó-
kai-emlékév. Jókai Mór szü-
letésének 200. évfordulója 
alkalmából a Soproni Szak-
képzési Centrum iskolái, a 
Soproni Tankerületi Köz-
pont, a Pro Kultúra és több 
általános iskola közösen 
szervezett programokat.

– Jókai a szó legszorosabb 
értelmében volt tanítója en-
nek a nemzetnek – mond-
ta köszöntőjében dr. Farkas 
Ciprián polgármester. 

Veress Ágnes, a SSzC kan-
cellárja hangsúlyozta: a ju-
bileum alkalmából sokféle 
program várta a diákokat az 
év során – pályázatok, főző-
verseny, festőnap, szabadu-
lószoba, QR-kódos kincske-
resés és interaktív játékok.

Múlt kedden Jókai 200 
címmel kiállítás nyílt 
a Liszt-központban: közép- 
és általános iskolások al-
kotásait mutatták be, majd 
a gálán az irodalmi, képző-
művészeti és alkotói pályá-
zatok díjait is átadták. 

Szövetség
– Szorosabbra fűzzük az ed-
digi együttműködést – erről 
állapodott meg Fóris Nor-
berttel, a Vakok és Gyengén-
látók Egyesületének megyei 
elnökével dr. Farkas Ciprián.

Az egyesület számára 
új irodát biztosítanak, va-
lamint fokozzák a vakok és 
gyengénlátók biztonságát a 
soproni gyalogos-átkelőhe-
lyeken.
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NOVEMBER 19., SZERDA 

Mennyei muzsika – családi előadás 
10 óra, Petőfi Színház, további időpontok:  
november 19. 14.30, november 20. 12 óra, november 25. 
10 óra, november 26. 12 óra, november 27. 14.30

Mi bajunk lehet? Ács Fruzsina, Szabó Balázs
19 óra, Liszt-központ

NOVEMBER 20., CSÜTÖRTÖK 

Márton-napi játszóház
10 óra, Liszt-központ

La Grange – játék két részben, sok zenével
19 óra, Petőfi Színház, további időpontok: november 23. 
15 óra, november 28. 19 óra

Táncolj tovább! 
19 óra, GYIK Rendezvényház, további időpont: 
november 27. 19 óra, haladó tánciskola felnőtteknek

NOVEMBER 21., PÉNTEK 

A szeretet teremt... – szemléletformálás
16 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár

Téli fáklyafény – Bor az idő melege
18 óra, Petőfi–Károlyi Pince

EgyÉletem: Csuja Imre
19 óra, Liszt-központ

S. Ö. R. Ö. M.
19 óra, Petőfi Színház, további időpontok:  
november 22. 19 óra és november 29. 19 óra

NOVEMBER 22., SZOMBAT 

Adventi nyitott műhely – porcelánfestő nap
10 óra, Soproni Kézműves Műhelyek

Verskedvelők (b)irodalma
10.15, Széchenyi István Városi Könyvtár

Both Balázs: Gyújtópont – könyvbemutató
11 óra, Cédrus Könyvraktér

Sopron a király(i) város – séta
11 óra, Tourinform iroda
További időpont: november 29. 11 óra

I. Bohnenfest/ Babfesztivál
15 óra, Rejpál-ház 

Vitézkedjünk – Folk7vége
15 óra, GYIK Rendezvényház

Jótékonysági bál
18 óra, Il Garden & Toscan Garden

NOVEMBER 23., VASÁRNAP 

Kerámia workshop
9 óra, Felhőtáncoló Kreatív Műhely

Minimuzsika a kastélyban
10 óra, Esterházy-kastély

NOVEMBER 24., HÉTFŐ 

Dr. Szigethi Gábor: Ruttkai Éva a színpadon
18 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Boros Misi koncertturné 2025
19 óra, Liszt-központ

NOVEMBER 25., KEDD 

A magyar űrhajós programról bővebben
17 óra, Soproni TIT

Virágos Sopronért 181. rendezvénye 
17 óra, GYSEV vasútállomás oktatóterme 

Úton a Holdra – Kiss László csillagász
18.30, Elit mozi 

KIÁLLÍTÁSOK: 
FidelissimArt

November 21-ig (H–Cs. 15–18 óra), Torony Galéria
A görög menekültek Magyarországon

Időszakos kiállítás november 22-ig a Liszt-központban
KAMUFLÁZS – avagy mit rejt a terepszín?

A Magyar Honvédség képzőművészeti kiállítása 
november 23-ig a Festőteremben

Találkozás – tanár–diák kiállítás
A Handler-technikum tanárainak és diákjainak alko-
tásai december 5-ig a nagycenki Széchenyi-kastélyban 

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

A rászorulók ápolása tiszteletet érdemlő, teljes 
embert kívánó hivatás – a szociális munka ünne-
pén a városvezetés a volt megyeháza dísztermében 
köszöntötte az ágazatban dolgozókat. 

– Ez a nap nem csupán egy 
naptári esemény, hanem a 
megbecsülés és a hála ünne-
pe azok iránt, akik a hétköz-
napok csendes hősei – mondta 
köszöntőjében dr. Farkas Cip-
rián polgármester. – Akik 
nem szavakkal, hanem tettek-
kel mutatják meg, mit jelent 
az emberségesség, a türelem, 

a segítőkészség és a szeretet. 
Sopron városa pedig büszke 
arra, hogy intézményeiben, 
szolgálataiban és civil szer-
vezeteiben magasan képzett, 
lelkiismeretes szakemberek 
dolgoznak.

A szociális munka napján 
húsz soproni szakembernek 
és a szakmában dolgozónak 

adott át elismerést dr. Farkas 
C ipr i á n  p ol g á r m e s t e r, 
dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési képvi-
selője és az adott intézmény 
vezetője.

A rendezvényen részt vett 
dr. Csiszár Szabolcs alpolgár-
mester is. 

Az idei díjazottak: Ba-
loghné Klémensz Ibolya, Brá-
nyi Mária, Csiszár Zoltánné, 

Hegedűsné Csema Zsuzsan-
na, Kiss Attiláné, Kiss József-
né, Kovács-Orbán Renáta, 
Maros Edit, Márkus Ibolya, 
Molnárné Megyesi Mária Ilo-
na, Nagyné Graf Tímea, Rád-
lerné Ábrahám Judit, Rosta 
István, Roth Gyula Balázs, 
Sajtos Csilla, Simai Erika Ani-
kó, Szücs Katalin, Varga Ró-
bertné, Varga-Karmacs Kitti 
és Vargáné Plöchl Ilona.

A szociális munka napja alkalmából elismerést vett át Márkus Ibolya, a Soproni Szociális Intézmény ápolója is.

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olva-
sóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják ne-
künk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést november 26-
ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki.  November 5-i rejtvényünk 
megfejtése: erdészcsillag a Szent György utcában, megfejtőnk: Sarang István, 
Sopron, Aranyhegy utca

Erdészcsillag a Szent György utcában
Egy érdekes kőmozaik látható a Szent 
György utcában, mely 2018 óta díszíti a 
Roth Gyula erdészeti technikum bejára-
ta előtti járdaszakaszt. Ez az úgynevezett 
erdészcsillag. 

A különböző formájú csillagok mind-
azonáltal, hogy egyfajta szimbólumok 
is, de esetenként egyenruhákon rendfo-
kozatok megjelölésére is használatosak. 
Nem oly közismert, hogy az erdészek-
nek is van csillagjuk, de ennek semmi 
köze az égitestekhez, még a rendfokoza-
tokhoz sem. Az erdészcsillag ősi szimbó-
lumként az erdész hivatást jelzi, hirde-
ti, mégpedig azért ebben az alakzatban, 
mert a kocsányos tölgy egyéves csemeté-
jének legtöbbször öt levele van, amelyek 
felülről nézve „csillagot” formálnak. Az 
erdészcsillag így és ezért vált 1866-ban 
hazánk harmadik legrégebbi szerveze-
tének, az Országos Erdészeti Egyesület-
nek a jelképévé. 

Magát az erdészcsillagot általában 
felvarróként láthatjuk, de nem ritka jel-
vényként vagy kitűzőként viselve sem, il-

letve erdészcsillag díszíti a négy részből 
álló (ekképp „összerakása” egyfajta logi-
kai játék is), ezüstből, esetenként arany-
ból készült erdészgyűrűt is.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló

FO
TÓ

: F
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 IS

TV
ÁN

A szociális szféra �húsz dolgozóját díjazták az ünnepségen

Elismerés a segítőknek

NOVEMBER 12.� a szociális munka napja – 1997 óta vi-
lágnap. Ezen a napon azok iránt fejezzük ki megbecsülé-
sünket, akik elkötelezetten, fáradhatatlanul a rászoru-
lóknak, hátrányos helyzetűeknek segítenek.



Városi hírek2025. november 19. 5CIVITAS FIDELISSIMA Soproni Téma

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Országosan 800 ezer, Sopronban már több mint 4 ezer 65 év 
feletti igényelt Gondosórát, a 80 év felettiek pedig automa-
tikusan megkapták. A készülékkel bármikor, bárhonnan vész-
jelzés küldhető, ha szükség van rá. 

A 65 év felettiek ingyenesen 
igényelhetik, csepp- és ütés-
érzékelővel ellátott, beépített 
GPS-hely meg hatá rozóva l 
rendelkezik, továbbá elesés-
kor vészjelzést küld – e tu-
lajdonságokkal felvértezve a 
Gondosóra valóban segítséget 
nyújthat a felhasználóknak. 
Az eszköz segítségével a vise-
lője bármikor, bárhonnan se-
gítséget kérhet. 

– A leggyakrabban elhang-
zó varázsszó a Gondosórával 
kapcsolatban a biztonságér-
zet – kezdte Németh Zoltán, 
a Soproni Szociális Intéz-
mény igazgatója. – Sok idős-
ben él a félelem, hogy mi lesz, 
ha annyira rosszul lesz, hogy 
beszélni se tud – főleg, ha 
egyedül van. Nem mindig ké-
pes egy balesetet szenvedett 
idős a telefonig eljutni, ráadá-
sul a rendszer lerövidíti az 
információs utat a hívó és a 
mentősök között.

Aki valamilyen krónikus 
egészségügyi problémával 
küzd, annak fokozottan java-
solt a Gondosóra használata. 
A kapcsolattartóként meg-
jelölt családtag is nyugodt 
lehet, hisz a diszpécserek ér-
tesítik, ha idős rokona vész-
jelzést nyomott. – Nemcsak 
ilyen esetekben lehet hasz-
nos – folytatta az igazgató. 
– Az egyedül 
élőknek se-
g í t s é g e t 
ny új t h at 
t á m ad á s 
vagy akár 
b e t ö r é s 
esetén is. 
Továbbá a 
nappali el-
látást vagy 
házi segít-

ségnyújtást igénybe vevőknél 
is jól kiegészítheti a rend-
szert, mintegy „lefedi” azt az 
időszakot, amikor az idős em-
ber épp egyedül van.

A Gondosóra nagy népsze-
rűségnek örvend: idén május-
ban már 800 ezer felhasználót 
regisztráltak a rendszerben, 
Sopronban több mint 4 ezren 
viselik. Sokan vannak azon-
ban, akik igénylik a készülé-
ket, mégsem használják azt.

– Ennek két oka lehet. Egy-
részt az idősebb generáció egy 
része még mindig idegenke-
dik a technikai újdonságoktól. 
Ebben az esetben az intézet-
ben szívesen segítünk beállí-
tani a készülékeket. Másrészt 
amellett, hogy felismerik az 
eszköz fontosságát, mégis el-
lentmondásos módon él ben-
nük a „velem nem történhet 
semmi baj” hozzáállás. Pedig 
a Gondosóra valóban „gondos-
kodhat”, akár életet is ment-
het – zárta Németh Zoltán.

B É K É S  L Á S Z L Ó N É : 
A megjelenése óta használom 
a Gondosórát. Két fiam van, 
ők vetették fel, hogy igényel-
nének egyet nekem, roppant 
hasznos ötletnek gondoltam. 
Mindig a nyakamban hordom, 
biztonságérzetet nyújt. Gond-
jaim vannak a szívemmel, így 
éjszakakánként is mindig 

mellettem van, hogy azon-
nal tudjak segítséget kér-

ni, ha szükség van rá. 
A készülék roppant ér-
zékeny, előfordult már, 

hogy véletlenül nyo-
módott be a gomb 
rajta... Érkezett is a 
segítség, így bizton 
állítom, hogy a rend-

szer működik. Ha me-
gyünk valahova, 

az unokáim 

is mindig figyelmez-
tetnek, hogy vélet-
lenül se hagyjam 
otthon, hátha 
szükség lesz rá.

K Ö L K E -
DI JÁNOS: 
Három éve 
h a s z n á -
lom a Gon-
dosórát, a 
l á n y o m 
igényelte 
n e k e m . 
89 éves 
vagyok, nincs otthon 
internetem, így kife-
jezetten hasznos esz-
köz, hiszen elég csak 
hordani és megnyomni 
a rajta található gombot, 
ha rosszul érzem magam, 
vagy baleset ér. Több 
e g é s z s é g ü g y i 
problémával 
küzdök, így 
jó, hogy van 
ez a lehető-
ség, sosem 
lehet tud-
ni, mikor 
lesz rá 
szükség. 
Használ-
tam már 
„éles helyzetben” is... igaz, 
hogy a bejárati ajtóm bán-
ta, de 5 perc múlva megérke-
zett a segítség. A Gondosórát 
a csuklómon hordom, a nya-
kamba ugyanis nem tehe-
tem egy szívműtét miatt. Jó 
lenne, ha megoldanák, hogy 
ott tudjam viselni, kényelme-
sebb lenne.

BÜKI JÁNOSNÉ: A gyom-
rom miatt műtéten kellett 
átesnem, emellett más egész-
ségügyi problémáim is van-
nak, ezért mindig hordom 
a Gondosórát. Amikor ut-

cán van az ember, és hirtelen 
rosszul lesz, számíthat mások 
segítőkészségére. Dicséret il-
leti a soproni mentősöket is, 
mindig  kedvesek és a nagy 
a szakmai tudásuk. Azon-
ban amikor egyedül vagyok 
otthon, nagy megnyugvás az 
óra. Többször kértem már raj-
ta keresztül segítséget, a disz-
pécserek azonnal értesítették 
a lányomat is. Mindenkinek 
ajánlom, főleg azoknak, akik 
egyedül élnek. Sosem tudhat-
juk, hogy mikor lesz szükség a 
gyors beavatkozásra…

„Az amerikai elnök sze-
rint (is) Orbán Viktor 
kiváló vezető, aki pél-
dául megvédte országát 
a migránsoktól, nem 
úgy, mint az uniós tag-
államok. Meggyőződése, 
hogy a magyar minisz-
terelnök több tiszteletet 
érdemelne.”

JEGYZET

Pofonok
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Keserű csalódás lehetett az uniós vezetők és a 
hazai ellenzék számára a november 7-ei wa-
shingtoni amerikai–magyar csúcs, amelyen 
számos, hazánkat kedvezően érintő megálla-
podás született. Ami jó a magyar embereknek, 
az persze rossz az uniónak, Zelenszkijnek és 

Magyarnak, no, meg 
Dobrevnek.

Az ukránokat sok-
ként érte az orosz 
földgázra és olajra 
vonatkozó szankció-
mentesség. Az ukrán 
elnök újra fenyege-
tőzni kezdett, mond-
ván, hogy nem támo-
gatják az ilyen külön 
megállapodásokat, 
és hogy nem engedik, 

hogy egy csepp olaj érkezzen az unió területé-
re. Zelenszkij úgy viselkedik, és úgy tesz nyilat-
kozatokat, mintha valami köze is lenne ahhoz, 
hogy milyen megállapodásokat köt Washing-
ton és Budapest. Azt hiszi, ő ül a legmagasabb 
lovon, és beleszólhat Magyarország ügyeibe. 
Pökhendi és fennhéjazó, pedig jobb lenne, ha 
a saját országa ügyeivel törődne, és mondjuk, 
nem küldené értelmetlen halálba az ukrán fia-
talok ezreit, vagy azon dolgozna, hogy teljesít-
se az Európai Unió elvárásait a kisebbségek 
érdekében.

Az unió vezetői is kaptak pofonokat Trump-
tól. Az amerikai elnök szerint (is) Orbán Viktor 
kiváló vezető, aki például megvédte országát a 
migránsoktól, nem úgy, mint az uniós tagálla-
mok. Meggyőződése, hogy a magyar miniszter-
elnök több tiszteletet érdemelne. Azt azért való-
ban jó lenne látni, amikor Ursula von der Leyen 
és a többiek bocsánatot kérnek Orbán Viktortól 
és elsősorban a magyar néptől, de nem tartom 
valószínűnek, hogy erre valamikor is sor kerül-
ne. Legalábbis a közeljövőben.

A washingtoni csúcstalálkozó arra is jó volt, 
hogy ismét egyértelművé váljon, kik állnak a bé-
ke és kik a háború pártján, és ha lesz, akkor hol, 
egy újabb béketárgyalás. Budapesten. Donald 
Trump és Orbán Viktor következetesen dolgoz-
nak a békéért, az uniós vezetők pedig hajszol-
ják az ukránokat a háborúba. Mindenki tudja, 
látja, hogy ennek rossz vége lesz, újabb ezrek 
és ezrek halála a fronton és lerombolt váro-
sok, falvak. Ha lenne (de nem lesz) háború utá-
ni nemzetközi bíróság, akkor Ursula von der Le-
yen és társai minden bizonnyal ott állnának a 
bíróság előtt.

Itthon Magyar Péterék megpróbálták önma-
guk alacsony szintjére levinni a találkozó és a 
megállapodások jelentőségét, mondván, nem 
történt semmi lényeges. Ezek szerint nem tud-
nak olvasni, vagy képtelenek felfogni a megál-
lapodások súlyát.

Őket az sem zavarja, ha az emberek másképp 
gondolják, mint ők. 

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

előjegyzés � 514–205, 514–206
•  Soproni Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség  
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–124
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361

•  SOSZI � 506–400
•  Támogató szolgálat���� 

� 06–20/395–9040
•  Családsegítő� � 524–361
•  Családok Átmeneti Otthona���� 

� 524–362
•  Pártfogó felügyelet����  

� 508–126, 508–395, 508–392
•  Telefonos lelki  

elsősegély-szolgálat����� 116–123
•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Gondosóra: 
az idősek biztonsága

AZ ÓRA� egy feltöltéssel, átlagos használat mellett 3–4 napig üzemké-
pes, ezért 2–3 naponta szükséges tölteni. Cseppálló, így zuhanyzás köz-
ben is hordható. Már letölthető okoseszközökre a Gondosóra applikáció 
is. Amennyiben úgy észleli, hogy a készülék vagy annak tartozéka meg-
hibásodott, jelezheti az ügyfélszolgálatnak az 1/880–6831-es telefonszá-
mon hétfőtől péntekig 9–17 óra között vagy az info@szolgaltatas-gondos
ora.hu e-mail-címen.BÉKÉS LÁSZLÓNÉ

BÜKI JÁNOSNÉ

KÖLKEDI  
JÁNOS
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1960
Márvány galambitató 
Sopronban
A Beloiannisz téren, a Kecs-
ke templom oldalán a füve-
sített szegély állandóan ned-
vesítette a műemléktemplom 
falait. A városi tanács ezért 
a szegélyt kőburkolattal látja 
el. A kövek közé a tér galamb-
jai részére itatóvályút helyez-
nek. A két márvány itatóvá-
lyút a Műemlékfelügyelőség 
soproni művezetősége bocsát-
ja a város rendelkezésére. Az 
értékes vályúkat egy volt fő-
úri istálló átépítésénél talál-
ták. (Kisalföld)

Új technológia
A Soproni Posztó- és Szőnyeg-
gyárban, amelynek fejlesztése 
1961 végére fejeződik be, Stark 
Jenő főtechnológus új techno-
lógiát dolgozott ki, amelynek 
alapján az év elején a szőnyeg-
gyártásban addig használatos 
importanyagok helyettesíté-
sére bevezették a szintetikus 
anyagok alkalmazását. Adott 
esetben a Danulonról van szó, 
amelyből tartósabb, a kopást 
jobban álló és tetszetősebb 
szőnyeg készíthető, mint a jó-
val drágább gyapjúflórból. Az 
újfajta szőnyeg gyártása már 
javában folyik. S mivel ezt a 
szőnyeget a molyok sem ked-
velik, nagy lesz iránta a keres-
let. A gyár az idén húszezer 
négyzetmétert gyárt belőle. 
(Újítók Lapja)

1965
Lendületes küzdelem, 
szép győzelem
Soproni MFC – MAFC: 83:62. 
Zsúfolásig megtöltötte a kö-
zönség a Rákóczi-csarnokot 
a bajnokság kimenetele és a 
3. helyezés sorsa szempontjá-
ból nagy jelentőségű mérkőzé-
sen. Kassai és Giefing játékve-
zetők sípjelére a két csapat a 
következő összeállításban lé-
pett pályára. SMAFC: Orbay 
(12), Laki, Kelemen (20), Zárai, 
Tvordy (34). Csere: Bakk (8), 
Balsay (5), Bakonyi (4). MAFC: 
Kangyal (4), Palik (3), Tuboly 
(20), Prieszol (22), Korányi (3). 
Csere: Boháty (4), Nyitrai (2). 
A Soproni MAFC győzelme a 
bajnokjelölt ellen nagyszerű 
fegyvertény, és a győzelem ér-
tékét növeli, hogy a soproniak 
kitűnő második félidei játé-
kukkal késztették megadás-
ra ellenfelüket. A SMAFC já-
tékosai egymást múlták felül 
lelkesedésben, de külön ki kell 
emelni Tvordyt, aki nagy biz-
tonsággal dobott kosaraival 
oroszlánrészt vállalt a győze-
lem kivívásában. (Kisalföld)

Idényzárás a soproni 
Labdarúgó Szövetségben
Véget értek a küzdelmek a 
soproni városi és járási lab-
darúgó-bajnokság különbö-
ző osztályaiban. A szövetség 
szakbizottságai most készí-
tik el az értékelést, majd no-

vember 21-én, délelőtt 9 órai 
kezdettel az Ifjúság téri tor-
nacsarnokban tartják meg 
az ünnepélyes évzárót és díj-
kiosztást. A járási bajnoksá-
got két csoportban bonyolí-
tották le. Az északi csoport 
élén Brennbergbánya csapa-
ta végzett 35 ponttal, míg a 
déli csoport győztese Sopron-
horpács lett 33 ponttal. A cso-
portbajnokok döntőjét Brenn-
bergbánya csapata nyerte 2:1 
arányban Sopronhorpács el-
len. A városi ifjúsági bajnok-
ságnak igen gyér volt a mező-
nye, mindössze négy csapat 
indult, részükre négyfordulós 
bajnokságot rendeztek. Vég-
eredmény: 1. Soproni Vasas 20 
pont, 2. Ipari tanulók 16 pont, 
3. Soproni Fáklya 10 pont,  
4. Ágfalva 2 pont. (Kisalföld)

Melegedő az öregeknek
Lapunk október 23-i számá-
ban Fázó öregek címen ecse-
teltük a soproni öregek nehéz 
helyzetét a téli időszakban. 
Sopron Városi Tanács egész-
ségügyi állandó bizottsága 
csütörtök délelőtt tartott ülé-
sén dr. Eper Tivadar elnöklé-
sével kizárólag ezzel az üggyel 
foglalkozott. Patzer Nándor 
tanácstag javasolta, hogy a Le-
nin körúton a volt Bauer-ven-
déglőt utalják ki arra az idő-
re, míg megfelelőbb helyiséget 
nem találnak az öregek mele-
gedőjének. (Kisalföld)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor vá-
rosunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felis-
merni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég-
volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan 
nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenle-
gi portréja. 

A gyalogló soproni sokfelé 
akadhat Széchenyi Istvánhoz 
köthető helyszínekbe. Sorol-
hatunk számtalan dolgot, 
például a lakhelyéül szolgáló 
Széchenyi-palotát vagy a sop-
roni Takarékpénztár épüle-
tét, aminek az első részvényét 
ő jegyezte. Azonban kevés-
bé ismert, hogy van egy hely 
Sopronban, amelynek a ki-
alakulásában akaratán kívül 
közreműködött, és a romanti-
kus regények világának meg-
élésére vágyó ifjúság legendás 
játszóhelyévé vált.

Mindez még abban az idő-
ben történt, amikor a Deák 
téren még egy ház sem állt. 
A két végében a kórház (1796), 
majd az időközben megépült 
Evangélikus Tanítóképző 
(1857–58), vagy Képezde ma-
gasodott. A mostani tér teljes 
hosszában – egy mélyedés-
ben – a Rák-patak csordo-
gált. A Frankenburg úttól 

az Erzsébet utcáig terjedő 
hosszban Árokszernek ne-
vezték a területet, onnan 
viszont a Deák téri iskola mö-
gött található Kórház utcáig 
– ne keverjük össze a mai Kór-
ház utcával – „Szedres” volt 
az elnevezése. Nevét a Sop-
ron–Vas-i szederegylet által a 
patak mentén telepített sze-
derfákról kapta. A szederegy-
let létesítésének gondolata 
Széchenyi fejében fogalma-
zódott meg, amit részletesen 
a Selyemrül című művében 
dolgozott ki. A Sopron–Vas-i 
szederegylet 1841-ben ala-
kult meg, és Széchenyi lett az 
elnöke. A cél a selyem ügyé-
nek terjesztése volt hazánk-
ban a szederfatelepítés által. 
A kezdeményező arra talán 
nem is gondolt, hogy a diákok 
által kedvelt helyszín lesz. 
Bokros, fás, vadregényes hely 
volt, amely Széchenyi selyem-
hernyó-tenyésztési tervének 

köszönhette létrejöttét. An-
nak ellenére, hogy a huszadik 
század első évtizedeire a pa-
takot a Deák tér teljes hos�-
szában befedték, továbbra is 
az ifjúság gyülekező és játszó-
helye maradt. A rejtőzködés-
nek számos lehetősége volt 

itt, így 1910-ben egy fiatalok-
ból álló rablóbanda, amely a 
Lövéreket fosztogatta, a befe-
dett patak boltozata alatt rej-
tegette az ellopott holmikat.

Hogyan felejtettük el a 
Szedrest? A tér keleti vé-
gében 1930-ban átadták az 

Evangélikus Teológia épüle-
tét (ma Deák Téri Általános 
Iskola), a mögötte álló régi 
kórházépületet a Kőfaragó té-
ri lakótelep építésekor bontot-
ták le. Szerepét megörökölte 
1919-ben a Győri úton átadott 
kórház. A Deák teret a Magyar 

utcával összekötő sikátornak 
még a Szedres nevet adták a 
korábbi Kórház utca helyett 
(nevét ma az „új” Erzsébet-
kórház mellett található utca 
viseli), aztán a Szedres név is 
elveszett a lakótelep megépí-
tésének idején.

Az ifjúság kedvelt játszótere �keletkezett Széchenyi István lelkesedéséből

Sopron egykor és ma…

A XX. század első évtizedeire a Rák-patakot a Deák tér teljes hosszában lefedték, így a mai Deák Téri Általános Iskola mögötti 
egykori „Szedrest” is. Archív felvételünkön 1925-ben, valamint napjainkban (jobbra fent) látható a környék. 
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NAGYBODZSÁR KAMILLA

Tűztornyot ábrázoló 
karácsonyfagömb QR-
kódos harangjátékkal 
– ilyen újdonsággal is 
készül a karácsonyfa-
díszeket gyártó jánoste-
lepi családi vállalkozás. 
Meghívásukra az idén is 
városunkba érkezik Jou-
lupukki, a finn Mikulás.
A karácsonyfagömböket ké-
szítő vállalkozást Wratsch-
ko Zsófia és férje, Norbert 
Wratschko tulajdonosként 
vezeti. Nem csupán kará-
csonyfadíszeket gyártanak 
– minden eg yes gömbön 
egy-egy történet és emlék is 
helyet kap. A vállalkozás gyö-
kerei több mint hetvenöt év-
re nyúlnak vissza: Norbert 
nagyapja volt az, aki elsőként 
kezdett karácsonyfadísze-
ket készíteni, amelyek iránt 
hamar nagy lett a kereslet. 
A családi vállalkozás növeke-
dett, majd egy világkiállításon 
született meg az a kapcsolat, 
amely a mai napig meghatá-
rozza a cég nemzetközi jelen-
létét. Ennek köszönhetően 
termékeik 95 százaléka Ame-
rikába kerül, míg a fennma-
radó 5 százalékot Budapestre, 
Németországba, Londonba és 
Ausztráliába szállítják.

A mai családi vállalkozás 
huszonöt éve működik Já-
nostelepen, közel húsz mun-

katárssal. 2023-ban azonban 
leégett az üzem. Nagy ös�-
szefogással, amerikai part-
nerük, a család és a barátaik 
segítségével sikerült újjáépí-
teni mindent.

A cég egyedi díszei ma 
is a legújabb technológiá-
val készülnek. – Módsze-
rünk egyedülálló, és vannak 
olyan dolgok, amiket a vilá-
gon csak a férjem tud – me-
sélte Zsófia. A csapat évről 
évre új mintákkal, trendek-
kel áll elő. Kiemelt idei újdon-
ságuk az a karácsonyfagömb, 
amely a Tűztornyot ábrázol-
ja. Ez nemcsak dísz, hanem 
élményt is hordoz: egy QR-
kódot rejt, amelyen keresz-
tül meghallgatható a torony 
harangjátéka. – Ezt a göm-
böt a városnak és az itt élők-

nek készítjük, de azoknak is, 
akik már máshol élnek, mégis 
a szívükben soproniak – foly-
tatta Zsófia. – A tűztornyos 
gömb olyan, mintha egy da-
rabka Sopront vinnénk haza 
magunkkal – közelebb hozza 
azokat az emlékeket, amelye-
ket a városban éltünk át.

A cég legnépszerűbb min-
táit Zsófia anyósa álmod-
ta meg évtizedekkel ezelőtt 
– ezek a klasszikus motívu-
mok ma is a vásárlók kedven-

cei. Az idei trendet a bézs és 
az arany árnyalatai határoz-
zák meg. A karácsony azon-
ban nem csak a díszekről szól 
– idén ismét különleges ven-
dég érkezik Sopronba. Har-
madjára látogat el a céghez a 
finn Mikulás, akit ezúttal is 
Zsófiáék hívtak meg. Joulu-
pukki ott lesz a Soproni Ad-
vent rendezvényen is, ahol a 
gyerekek találkozhatnak, és 
tolmács segítségével beszél-
gethetnek is vele.

Kultúra, művészetek

HUSZÁR JUDIT 

Örökzöld – tehát nem szárad el, nem 
megy ki a divatból, mindig aktuális. 
Vagyis örökérvényű. Ilyen festmé-
nyek kerültek most a Munkácsy te-

rem falaira – szombaton nyílt meg az Örökzöld/ 
Evergreen című tárlat. 
Alkonyi szürkület borítja be 
a tanyát, mögötte a fák sora, 
mintha természetes kerítés-
ként zárná le a tájat, az ap-
rócska ablakban pedig fény 
pislákol – Olgyai Viktor Este 
a tanyán című képe miszti-

kus hangulatot áraszt. Egé-
szen különleges párt alkot 
iski Kocsis Tibor festőmű-
vész rajzával. Ahogy a tárlat 
többi alkotása is... 

Az Örökzöld című kiál-
lítás összesen huszonnyolc 

művész munkáját mutat-
ja be az MBH Bank gyűjte-
ményéből. Az alkotók között 
szerepelnek nagy magyar 
művészóriások és fiatal ha-
zai kortársak is. Így többek 
között láthatja a közönség 
Benczúr Gyula, Csók István, 
Czóbel Béla, Mednyánszky 
László, Szőnyi István mun-
káit, akárcsak Kondor Attila, 
Nádler Róbert, Szirmai Nóra 
képeit, valamint nemzetkö-
zi kortárs sztárművészek al-
kotásait. 

– Több mint harminc éve 
épül ez a gyűjtemény, és a 

mai napig gyarapodik – fo-
galmazott a tárlat megnyitó-
ján Bellák Gábor, a Magyar 
Nemzeti Galéria soproni 
származású főmuzeológusa, 
művészettörténész. – A ne-
vek között valóban vannak 
mindenkinek ismerősek és 
ismeretlenek is. De ne a ne-
vekkel foglalkozzunk, ha-
nem nézzük meg a képeket: 
egytől egyig remekművek. 
Valamennyi alkotás örökér-
vényű, a mai napon is aktuali-
tása van. Ilyen a jó művészet, 
soha nem megy ki a divatból, 
örökzöld. 

A bemutatott művek a ter-
mészet, a táj, a víz és a fény 
örök kapcsolatát, festők inspi-
rációit jelenítik meg különbö-
ző korszakokban. A kiállítás 
azt vizsgálja, miként nyúlnak 
150 év eltéréssel ehhez a té-
mához az alkotók.

A tárlat kurátora Vékony 
Délia, a Hungarian Art and 
Business művészeti igazga-
tója volt, aki a megnyitó után 
tárlatvezetést tartott. Az ese-
ményen közreműködött Bogá-
nyi Gergely Kossuth-, Liszt- és 
Prima Primissima díjas zon-
goraművész is. 

2026. február 15-ig �látható a különleges kiállítás a Munkácsy teremben

Örökké élő festmények

Az Örökzöld című tárlat összesen huszonnyolc művész munkáját mutatja be az MBH Bank gyűjteményéből – köztük Olgyai Viktor Este a tanyán című képét 
(középen fent). A kiállításmegnyitón közreműködött Bogányi Gergely Kossuth-, Liszt- és Prima Primissima díjas zongoraművész is. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

Alkotó diákok tárlata
Kiállítás nyílt a végzős diákok kreatív műveiből, festménye-
iből, fotóiból és grafikáiból a Handler aulájában. A tárlat no-
vember 12. és december 5. között tekinthető meg minden nap 
8–15 óra között.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN

La Grange-premier
Hétvégén debütált Kiss József színházigazgató darabja, a 
La Grange a soproni deszkákon. Erkel Ferenc élete, egy ne-
héz kor története és egy csipetnyi szerelem – címszavakban 
így lehet összefoglalni a zenés dráma történetét. A darab-
ról két héttel ezelőtt megjelent újságunkban írtunk részlete-
sen (Menni vagy maradni?, Soproni Téma, 2025. november 5.).  
� FOTÓ: PRO KULTÚRA SOPRON – FODOR REGINA

Újjászületik  
a burcsella 
A 17–19. század meghatározó 
vízi szállítóeszköze, a bur-
csella hamarosan új életre 
kel – egyelőre makett és digi-
tális 3D-modell formájában. 
A Soproni Egyetem és a Győ-
ri Ipartörténeti Alapítvány 
együttműködése révén egy 
letűnt kor gazdasági, tech-
nikai és kulturális öröksége 
kerül ismét reflektorfénybe.

A z eg y ütt mű ködési 
megállapodást ünnepé-
lyes keretek között írták alá 
a Soproni Egyetem rektori 
hivatalában. A partnerség 
célja, hogy a két intézmény 
közösen tárja fel, őrizze meg 
és mutassa be Magyarország 
ipari és technikatörténeté-
nek értékeit. Az első közös 
projekt a burcsella, a nyu-
gat-magyarországi vízi szál-
lítás egykor meghatározó 
hajótípusának rekonstruk-
ciója lesz. (Forrás: Soproni 
Egyetem)

Királyok,  
koronák
Különleges múzeumpedagó-
giai órákat tartanak a Sop-
roni Múzeumnegyedben. 
400 évvel ezelőtt, 1625. de-
cember 8-án Sopronban ko-
ronázták magyar királlyá 
III. Ferdinándot. A törté-
nelmi évforduló alkalmából 
a Soproni Múzeum rendha-
gyó foglalkozással várja az 
iskolás csoportokat.

„Közelebb hozza� azokat az emlékeket, amelyeket Sopronban éltünk át”

Üveggömbbe zárt karácsony

ZENÉLŐ DÍSZEK: �December elsején a Liszt-központ előtt 
hagyományosan felállítják a Széchenyi-gimnázium kará-
csonyfáját, amelyet idén is a cég karácsonyfadíszei éke-
sítenek. Az eseményen Kuzsner Péter zongoraművész ad 
koncertet, a tervek szerint zenéje pedig – a legújabb tech-
nológia segítségével – egy QR-kódon keresztül is vissza-
hallgatható lesz a díszekről.

A Jánostelepen készült karácsonyfagömbök 95 százaléka Amerikába kerül, míg a fennma-
radó 5 százalékot Budapestre, Németországba, Londonba és Ausztráliába szállítják. Az idei 
év egyik újdonsága a Tűztornyot ábrázoló dísz. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN 
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A Soproni SzC Fáy András Közgazdasági Techni-
kum csapata utazhat a futsal diákolimpia győri, 
vármegyei döntőjére, miután az elődöntőt nagy 
fölénnyel nyerte meg Sopronban. 

Városunk a vármegyei fut-
sa lelődöntő „C” csopor t-
j át  r ende z t e  me g mú lt 
héten. A körzeti fordulókból 
a kapuvári Páli Szent Vin-
ce Katolikus Gimnázium, a 
mosonmag yaróvári Glück 
Frigyes Turisztikai és Ven-

déglátóipari Technikum és 
Szakképző Iskola, valamint 
a Fáy-technikum csapatai ju-
tottak be az elődöntőbe. 

A Halász Miklós Sport-
telep műf üves pályáján 
rendezett tornán minden-
ki mindenkivel játszott egy 

egyszer huszonöt perces 
mérkőzést.

– A diákolimpiát hagyomá-
nyosan a futsal szabályai sze-
rint játsszák a csapatok, tehát 
egy kézilabdapályán négy me-
zőnyjátékos és egy kapus lehet 
egyszerre a pályán – mondta 
Szabó Bálint, a polgármes-
teri hivatal sportfelügyeleti 
csoportjának vezetője. – Az 
elődöntőt a középiskolás kor-
osztály játszotta, ahol részt 
vehetnek igazolt sportolók 
is, így igazán komoly színvo-
nalú összecsapások zajlanak. 

Örömmel mondhatom, hogy a 
Fáy együttese nagy fölénnyel 
diadalmaskodott a vármegyei 
elődöntőn, hiszen 6–1-re, majd 
4–0-ra nyerte a két meccsét. 
Így jogot szerzett arra, hogy a 
vármegyei döntőben is pályá-
ra lépjen.

A futsal diákolimpia vár-
megyei döntőjét négy csapat 
részvételével rendezik meg 
Győrben, erre a tornára a há-
rom elődöntő győztese, va-
lamint a győri körzeti finálé 
legjobb együttese kvalifikál-
ta magát.

A középiskolás korosztályban �játszhatnak igazolt sportolók is

Diákolimpiai futsalsiker

A Fáy együttese nagy fölénnyel diadalmaskodott a vármegyei elődöntőn, hiszen 6–1-re, majd 4–0-ra nyerte a két meccsét.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Sportnap keretében ismerkedhetnek meg a sza-
badidős tekézéssel a soproniak és a környéken la-
kók: november 29-én, szombaton 9 órától 12 óráig 
várják az érdeklődőket a Győri úti tekepályán.

– Bízunk abban, hogy mi-
nél többen jönnek el és is-
merkednek meg a tekesport 
alapjaival – mondta Kósa Ist-
ván, a Sopron Városi Szabad-
idősport Szövetség elnöke. 
– Nemcsak egyéni érdeklődő-
ket várunk, hanem jöhetnek 

iskolai, munkahelyi és lakó-
közösségi csoportok, baráti 
körök, lényeg, hogy mindenki 
gurítson párat a kiváló szín-
vonalú tekepályán. Célunk 
természetesen a tekesport 
népszerűsítése, a szabadidős 
sportolók körének bővítése. 

Fontos hangsúlyozni, hogy 
az érdeklődőket a teke szak-
bizottság tagjai várják majd, 
akik beszélnek a tekesport-
ágról, és arról is információt 
adnak, hogy kell szakszerűen 
használni a pályát.

A sportvezető hangsú-
lyozta: a bemutatónapon a 
pályahasználat díjtalan, de 
regisztráció szükséges a pá-
lyabeosztás miatt. 

Regisztrálni telefonon és e-
mailen is lehet az alábbi elér-
hetőségeken: Zsirai Zsoltnál 
a 0620/468–6555 telefonszá-

mon 16–20 óráig (e-mail-cím: 
zsirai.zsolt@sopronivizmu.
hu), valamint Szóka Sándor-
nál a 0620/985–5455 számon 
12 és 16 óra között (e-mail:  
szokasanyi44@gmail.com). 
A regisztrációs időszak no-
vember 25-ig tart. A sportna-
pot közösen szervezi a Sopron 
Városi Szabadidősport Szö-
vetség, valamint a városi te-
keszakbizottság. A Győri úti 
tekepálya a munkaügyi köz-
pont épülete mellett találha-
tó, a Kőszegi út 1. felől lehet 
megközelíteni.

Szabadidős tekézés a Győri úton

A Győri úton kiváló színvonalú a tekepálya – a nyílt napon a regisztrálók ingyenesen kipróbálhatják. 

HORVÁTH FERENC 

Magyarország nem tudott élni a lehetőséggel, és 
elbukott a vb-selejtezőn. A végső, mindent eldöntő 
mérkőzésen az utolsó másodpercekben lőtt góllal 
nyertek az írek, és ők játszhatnak pótselejtezőt.  
Mi pedig várhatunk újabb 4 évet…

A következő hetekben sokan 
elemzik majd, hogy mi, miért 
történt, de az biztos – leg-
alábbis szerintem –, hogy nem 
a tegnapi mérkőzés volt a kri-
tikus pont. Látszólag igen, 
de a bajok igazi okai már ott 
voltak a korábbi a selejtező-
mérkőzéseken. Az már más 
kérdés, hogy miképp követ-
hetett el olyan hibákat Rossi, 
mint amit elkövetett vasár-
nap. Az utolsó percek rossz 
cseréi, az időhúzás (majd 
csak kibekkeljük az íreket) 

mind-mind abból fakadtak, 
hogy lemondtunk a támadás 
lehetőségéről az utolsó húsz–
huszonöt percben. Sajnos, a 
pályán sem volt senki, aki ma-
gára vállalta volna a felelős-
séget. Marco Rossi sokat tett 
a magyar labdarúgásért, kö-
szönet érte, de ez a sorozat 
bebizonyította, hogy nem tud 
(?) szintet lépni. Most (megint) 
lesz időnk felkészülni a követ-
kező megmérettetésre. A kér-
dés már csak az, hogy kinek a 
vezetésével.

Ennyi volt…

A végső, mindent eldöntő mérkőzésen az utolsó másodper-
cekben lőtt góllal nyertek az írek. � FOTÓ: M4SPORT

KOSÁRLABDA
Sopron KC – DEAC

Bajnoki mérkőzés, Sopron, november 15.

61–75 
(13–11, 20–26, 8–21, 20–17)

SKC:  
Thompson 13/6, Meszlényi, 

Hajdu, Manjgafic 9/3, 
Struger 2 

Csere: Takács 13/3,  
Nelson 13/9, 

Kucsera 4, Kovács B. 5, 
Csendes, Flasár Z. 2

Debrecen:  
Tyus 5/3, Mócsán 7/6, 

Wade 12/3, Kovács Á. 2, 
Osztojics 18/3

Csere: Szubotics 10/6, 
Pongó 9/3, Flasár B., 

Hőgye 12/6, Neuwirth

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Vezetőedző:  
Pethő Ákos

LABDARÚGÁS
FC Sopron – Gyirmót FC Győr 

NB III. északnyugati csoport
Sopron, november 15.

1–4 (1–1)
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Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproni em-
berek bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben is 
tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink 
megismertetésével. Ezért olyan embereket keresünk, akik 
szűkebb–tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a 
körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagyma-
ma, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közös-
ség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek 
olvasóink! 

Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg ne-
künk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának ró-
la örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK
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Kosárlabda
November 22., szombat 
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket – TFSE

Teke 
November 23.,  
vasárnap 10 óra,  
Győri úti tekepálya 
Turris SE Sopron 
– Kunsziget TE

Vízilabda 
November 23., vasárnap 
13 óra, Lőver uszoda 
DVL baby II. bajnokság

Úszás 
November 29–30., 
Lőver uszoda 
Central European Count-
ries Junior Multinations 
2025 Hungary

Túra 
November 29., szombat 
9 óra, Hotel Lővér 
buszforduló
Boszorkányborda 
nyomozós túra

Karate 
November 30., 
vasárnap 9 óra,  
Vasvilla tornaterme 
X. Tigrisek Karate Kupa

LELÁTÓ

RÁZÓ LÁSZLÓ

Első alkalommal került be a felnőtt férfi ko-
sárlabda-válogatott keretébe Flasár Zalán. 
A Sopron KC fiatal centere nem véletlenül ka-
pott meghívót, hiszen az idei évben stabil játé-

kosa az SKC-nak. 

–  18 évesen a felnőttváloga-
tott kerettagja lettél, gratu-
lálunk! Minek köszönhető 
a behívó?

–  Nagyon-nagyon örül-
tem, amikor tudatta a szövet-
ség, hogy tagja leszek a 15 fős 
felnőttválogatott-keretnek. 
Ez egy rendkívül komoly vis�-
szajelzés nekem, a válogatott 
szakmai stábja is látja, hogy jó 
úton haladok. Ugyanakkor azt 
is tisztáznom kell magamban, 
hogy ez még csak az út legele-
je, mennem kell tovább, hogy 
minél magasabb szintre ér-
jek el a kosárlabdában, egy-
re komolyabb eredményeim 
legyenek. 

–  Az SKC-ban idén át-
lagban több mint 15 percet 
töltesz a pályán az eddigi 
meccsek alapján, ez jóval 
több a tavalyinál, nyilván 
ez is hozzájárult, hogy ke-
rettag lettél.

–  Az SKC-nál érzem az 
edzői stáb bizalmát, nincs 
okom panaszra, hiszen meg-
kapom a játéklehetőséget. Ne-
kem már „csak” az a dolgom, 
hogy éljek is vele, meccsről 

meccsre bizonyítsak a pályán, 
ami úgy érzem, többször sike-
rült is, a csapat pedig kimon-
dottan jól kezdte a szezont. 
Nyilván ez nagyon fontos ös�-
szetevője volt annak, hogy en-
gem is kiválasztottak a 15 fős, 
szűkített keretbe.

–  A férfiválogatott a fin-
nek és a belgák elleni talál-
kozóra készül. Te személy 
szerint mit vársz az össze-
tartástól?

–  Ha az ország legjobb ko-
sárlabdázóival tudok együtt 
edzeni, az olyan lehetőség, 
ami nagyon ritkán jön el egy 
játékos pályafutása során. 
Olyan sportolókkal készülhe-
tek, akik sok évet lejátszottak 
magas szintű ligákban, na-
gyon komoly lehetőség szá-
momra, hogy gyarapítsam 
tudásomat, tapasztalataimat. 
Próbálom hasznosan eltöl-
teni ezt az időszakot, min-
den tréningen a maximumot 
nyújtani.

–  A férfifelnőtt-váloga-
tottba kaptál meghívót, de 
korábban utánpótlásszin-
ten is magadra ölthetted 

a címeres 
m e z t , 
p o n t o s a n 
melyik csapa-
tokban?

–  Egy alka-
lommal voltam 
tagja az U16-os vá-
logatottnak, két-
szer pedig az 
U18-as nemze-
ti együttessel 
készülhettem. 
Mindkét kor-
o s z t á l y b a n 
részt vettem 
az Európa-
bajnokságon, 
így utánpót-
l á s-vá loga-
tott szinten 
tudtam már 
n e m z e t k ö -
zi rutint  
szerezni.

„Nagyon komoly lehetőség �ez számomra, hogy gyarapítsam a tudásomat”

Válogatott kerettag Zalán

Flasár Zalánnak (lab-
dával) óriási lehe-
tőség, hogy a leg-
j o b b a k  k ö z ö t t 
szerezhet tapasztalatot.
FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

PAPP GYŐZŐ

Bakonyi Gá-
bor a meg-
testesült 
SMAFC-

szív. Játékosként és 
edzőként is letette név-
jegyét a klubnál és a 
soproni kosárlabdázás 
történetében. Elnöksé-
gi tagként is dolgozott a 
kék–fehér színekért.

2. Milyen is volt az a legen-
dás kosárlabdázó pályafutás? 
A Pamutban kezdődött, majd 
a SMAFC következett, aztán 
egy Textiles kitérő után ismét 
a SMAFC csapatában pattog-
tatott. Tagja volt az 1969-ben 
MNK-győztes, majd bajnoki 
ezüst- (1969), korábban bronz-
érmes (1965) legendás egyete-
mi gárdának.

– Sok nagyszerű edzővel 
dolgoztam, például Zombori 
Istvánnal, akit második apám-
nak tekintek, aztán a Berzse-
nyiben Tóth Antal tanárral, 
vele középiskolás döntőig ju-
tottunk – emlékezett a régi 
időkre. – Folytatnám Krasz-
nai Feri bácsival: kiváló tréner 
volt. Elmondhatom, hogy akik 
1955 és 1974 között megfordul-
tak a soproni kosárlabdában, 
azokkal együtt szerepeltem. 
Említhetem a Pamutból Er-

dész Nándort és Gárdos Gá-
bort, a SMAFC-ból a Balsai 
testvéreket, Varga Sándort, 
Orbay Lászlót, a Textilből Pa-
laczki Lászlót, Bendli Jánost, 
Szlávik Lászlót. Talán én va-
gyok az egyetlen, aki a megyei 
bajnokság salakos pályájától 
eljutott a badalonai többezres 
csarnokig, ahol KEK-mérkő-
zést játszottunk.

Azt mondja, az akko-
ri SMAFC-ban a kosárlabda 
rendkívül élvezetes játék volt. 
Olyan kreatív játékosok alkot-
ták a csapatot, akik között a 
labda elejtése is szégyennek 
számított. – Nagyon fájt, hogy 
nem sikerült bajnokságot 

nyernünk. Sajnos, a végzett 
egyetemisták elhagyták a vá-
rost – bár dr. Gál János rektor 
sokat tett a csapatért –, velük 
talán még jobbak lettünk vol-
na. Többek között említhetem 
Balsait vagy Kelemen Zolit. Et-
től függetlenül 1969-ben a baj-
nokság feléig mi vezettük a 
mezőnyt, aztán elveszítettünk 
egy-két könnyebbnek tartott 
meccset, és odalett a nagy 
álom. Sportolói pályafutásom 
csúcspontja az 1969. szeptem-
ber 14-én megnyert Magyar 
Népköztársasági Kupa. Óriá-
si eredmény volt, mi voltunk 
az első vidéki csapat, amely 
elhódította a trófeát. A csa-

patunkban egy játékos kivé-
telével mindenki egyetemre 
járt. Szerencsésnek vallom 
magam, mert olyan barátok-
kal, sporttársakkal ajándéko-
zott meg a sors, akikre a mai 
napig nagyon büszke vagyok. 
Később a gazdasági életben 
is szerencsésnek mondhat-
tam magam: 1964. augusztus 
2-án fiatal mérnökként léptem 
be az egyik gyár kapuján, és 
2004. december 31-én ugyan-
ezen a kapun léptem ki mint a 
gyár igazgatója.

Bakonyi Gábor nemrégiben 
múlt 84 éves. Munkássága el-
ismeréseként számos rangos 
kitüntetés birtokosa.

A SMAFC legendás szellemisége� segítette a sikerek elérését

Út a többezres csarnokig

A SMAFC legendái 1999-ben. Az első sor közepén Bakonyi Gábor.

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

Arany- és bronzérem  
az aerobik Eb-n
A magyar aerodance-csapat címvédőként ismét aranyérmet 
nyert, az aerobikcsoport pedig harmadik lett az azerbajdzsá-
ni Gandzsában rendezett Európa-bajnokságon. 

A Magyar Tornaszövetség tájékoztatása szerint a Kőnig An-
tónia, Lőcsei Zoltán, Fejér Fruzsina, Makranszki Anna, Ru-
zicska Vanessza, Himmel Tünde, Goda Kamilla, Mikulecz And-
rás alkotta aerodance-csapat azzal a gyakorlattal szerezte meg 
az aranyérmet, amellyel a világjátékokon is az élen végzett. Eb-
ben a számban Magyarország négy éve veretlen.

A Kőnig, Lőcsei, Fejér, Himmel, Mikulecz összetételű aero-
bikcsoport az olaszok és a románok mögött lett harmadik.

Táp Gergő az Év Sportolója
Óriási siker – Táp Gergő, a Soproni Petőfi Sándor Általános Is-
kola és AMI tanulója nyerte el az Év Sportolója díjat BMX után-
pótlás kategóriában. A díjátadót a Magyar Kerékpáros Szövet-
ség Bringasport Év Sportolója gáláján tartották Budapesten.

Aranyérmes testvérek
A 19 éves Márton Viviana aranyérmet szerzett az Egyenlítői-
Guinea fővárosában, Malabóban rendezett női tekvondó-világ-
bajnokság vasárnapi zárónapján, a 62 kilogrammos kategóriá-
ban. Pénteken ikertestvére, Luana lett első a 67 kilósok között.
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„Ha nem tudod ki-
használni a per-
cet, hiábavalóság-
gal töltöd az órát 
és a napot, majd az 
egész életedet.”
Alekszandr 
Szolzsenyicin  
(1918–2008) orosz író

MOTTÓ

Alekszandr 
Szolzsenyicin: 
Rákosztály
1955 márciusában vala-
hol Közép-Ázsiában, egy 
kórház rákosztályán a 
szovjet társadalom jel-
legzetes képviselői fek-
szenek: a hatalom kiszol-
gálói félnek a lassanként 
beinduló változásoktól, 
a személyi kultusz lelep-
lezésétől, mások remény-
kednek, hogy igazi olva-
dás kezdődik, s az ország 
testéről visszahúzódnak 
a rákos daganatok: a tá-
borok, a sztálinizmus, az 
embertelen diktatúra. 

KÖNYVAJÁNLÓ

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Jubilált a bázisis-
kolák faipari szak-
mai versenye – 10. 
alkalommal adott ott-
hont a Soproni Egye-
tem az eseménynek. 
A megmérettetésen 14 
csapat mérte össze tu-
dását, a soproni Roth a 
harmadik, a Handler az 
ötödik lett.

Tökéletes illesztések, szépen 
megmunkált élek és precíz 
vágások – mindezek elenged-
hetetlenek egy kiváló, fából 
készült bútor vagy használati 
tárgy elkészítéséhez. A bázis-
iskolák faipari szakmai verse-
nyének egyik célja, hogy a jövő 
faipari szakemberei a gyakor-
latban is bizonyíthassák fel-
készültségüket. A kétnapos 
rendezvényen 14 bázisiskola 
– köztük két soproni – csapa-
ta mérte össze tudását.

– A faipar Sopron váro-
sának identitásához tar-
tozik. Nagy öröm, hogy a 
Soproni Egyetem évről év-
re teret ad ennek a rendez-
vénynek – köszöntötte a 
résztvevőket a megnyitóün-
nepségen dr. Farkas Ciprián. 
A polgármester gratulált 
prof. dr. Fábián Attilának, 
hogy a következő öt évben 

ő marad a Soproni Egyetem 
rektora. 

– Bízom abban, hogy önök 
közül sokan nem szakkö-
zépiskolai vagy technikusi 
végzettséggel fejezik be a ta-
nulmányaikat, hanem egye-
temivel – vette át a szót prof. 
dr. Fábián Attila. – Kívánom, 
hogy azokat a szakmai fogá-
sokat, melyeket a kollégák-
tól már megtanultak, vagy itt 
a versenyen ismernek meg, 
adják tovább a faipar iránt 
érdeklődőknek.

– Szokták mondani, hogy 
fával mindenki szeret dolgoz-
ni – mondta prof. dr. Magoss 

Endre, a Soproni Egyetem Fa-
ipari Mérnöki és Kreatívipari 
Karának dékánja. – Akik ezen 
a versenyen részt vesznek, 
abban a szerencsés helyzet-
ben vannak, hogy nemcsak 
szeretik, hanem tudják is, 
hogy hogyan kell ezt az anya-
got megmunkálni. 

Hozzátette: a jelenlegi ge-
neráció legnagyobb kihívá-
sa az lesz, hogy hogyan lehet 
majd a lombos fafajokból szép 
bútorokat gyártani.

Horváth Vilmos, a Soproni 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra elnöke beszédében hang-
súlyozta: mint ahogy minden 

évben, idén is kamarai külön-
díjjal támogatják a legsikere-
sebb versenycsapatot.

A Tanulmányi Erdőgazda-
ság Zrt. képviseletében Ábra-
hám István, a cég termelésért 
felelős vezérigazgató-helyet-
tese köszöntötte a verseny 
résztvevőit. 

Az idei szakmai feladat egy olyan hordozható, fából készült teraszlámpa elkészítése volt, amely a selmecbányai hagyomá-
nyok egyik szimbólumát, a bányászlámpát hivatott megidézni. Felvételünkön a Roth-technikum diákjai. FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

DÍJAZOTTAK: �Az idei megmérettetést a Budapesti Komplex SzC Kozma Lajos Faipari 
és Kreatív Technikum diákjai nyerték, a második a Budapesti Komplex SzC Kaesz Gyu-
la Faipari Technikum és Szakképző Iskola csapata lett. A Kisalföldi ASzC Roth Gyula Er-
dészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai a harmadik helyen végeztek. 
A csapat tagjai Cseke Levente, Hardi János, Kovács Máté voltak, felkészítőjük dr. Göncz 
Balázs. A Soproni SzC Handler Nándor Technikum diákjai (Enzsöl Dániel, Kanka Bence, 
Szalai Tamás) az ötödik helyen végeztek, felkészítőjük Folcz Tóbiás volt. 

Továbbra is várjuk  
az iskolák rendezvényeiről, 

ifjú tehetségeiről 
szóló értesítéseket a 
szerkesztoseg@ 
sopronitema.hu 

e-mail-címre!

MADARÁSZ RÉKA

Bántalmazásprevenciós projektjével a helyi álta-
lános iskolákon kívül többször járt Budapesten 
is a Handler-technikum kortárs segítő csoportja. 
A diákok most egy újabb küldetésre készülnek.

A kortárs segítő csoport több 
mint négy éve azzal a cél-
lal szerveződött, hogy a diá-
kok jobb magaviseletre bírják 
kortársaikat. Ennek megfele-
lően a legtöbb tag is azok kö-
zül került ki, akik korábban 
hajlamosak voltak a kisebb–
nagyobb csínytevésekre, de 
azóta „megjavultak”. A cso-
port összetétele azóta meg-
változott: egyre több 9.-es és 
10.-es érez kedvet a segítség-
nyújtáshoz, köztük olyanok is, 
akiknek a viselkedésére soha 
nem lehetett panasz. Így a se-
gítők száma tízről tizenöt főre 

gyarapodott, a csoport műkö-
dését pedig a nevelési igazga-
tóhelyettes, Schmuck Vivien 
koordinálja.

– Az első projektünk célja 
az volt, hogy segítsünk a kor-
társainknak, illetve a nálunk 
fiatalabbaknak megelőzni, ke-
zelni az iskolai bántalmazást 
– mesélte Prystupa Frida, az 
alapítók egyike. – Ezzel a kez-
deményezésünkkel jártunk 
szinte az összes soproni és két 
budapesti általános iskolában, 
továbbá konferencián is. 

A diákok programja körül-
belül két tanórát vesz igénybe: 

egy bántalmazásról szóló pre-
zentációt tekinthetnek meg a 
felsős tanulók, melyet a se-
gítők saját tapasztalataikkal 
egészítenek ki, hogy könnyeb-
ben megnyíljanak a diákok, 
az előadás pedig interaktív-
vá váljon. 

A második tanórán kö-
zös játék következik a kortárs 
csoport által összeállított, té-
mába vágó szituációs társas-
játékkal, amit szinte kivétel 
nélkül nagyon élveznek az 
iskolások.

– Most készülünk egy 
újabb projektre, ami még gye-
rekcipőben jár – tette hozzá 
Frida. – Az már biztos, hogy 
a telefonfüggőséggel lesz kap-
csolatos, ami egyre általáno-
sabb probléma, és nem csak a 
kortársaink körében. Amint 
bővebb információkkal szol-
gálhatunk, beszámolunk.

Lelkes kortárs segítők

A kortárs segítő csoport tagjai a bántalmazás után most a telefonfüggőséggel kapcsolatos 
problémákat igyekeznek kezelni. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Dr. Farkas Ciprián: �A faipar Sopron városának identitásához tartozik

Fából szeretettel, tudással

Adventi
kisvonat

SOPRONI 
ADVENT
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

STINNERNÉ HUBERT SAROLTA �1952-ben született Csornán. A Szegedi Juhász Gyu-
la Tanárképző Főiskolán szerzett magyar–orosz szakos tanári diplomát, majd később 
németet és hittant is tanított. 2011-ben ment nyugdíjba a Szent Orsolya Gimnáziumból.
STINNER PÁL �1954-ben született Győrben. A Soproni Szőnyeggyárban volt műsze-
rész, majd egy nagykereskedelmi cég területi képviselőjeként ment nyugdíjba 2018-ban. 

Minden fontos! Képzelje 
maga elé a kedvenc leve-
sét! Csukja be a szemét, és 
képzelje el! Ugye, szinte ér-
zi az ízét, illatát, de nicsak, 
most látom, hogy a tetején 
egy hajszál lebeg. Persze-
persze, ki lehet azt 
piszkálni, és et-
től még…, de azért 
hajszállal már 
nem az igazi. Pe-
dig egy hajszál mi-
lyen apróság. Nem 
véletlen, hogy az 
egész-ség definíciója is a 
testi, lelki, szociális jól-lét! 
Figyelte? Egész-ség és jól-
lét! Teljes jól-lét. Ha pana-
sza van, azt vegye észre! 
Figyelem! Minden panasz, 
ami nem jó, hogy úgy van. 
Aztán keresse meg a pa-

nasz okát, és annak meg-
oldására fókuszáljon! Per-
sze roppant nehéz a testit, 
lelkit és szociálist egy-
mástól elválasztani, szét-
bogozni. Roppant nehéz, 
sőt, nem is nagyon lehet. 

Ha testi panasza 
van, azt okozhat-
ja lelki probléma, 
ha látszólag lel-
ki, annak a gyö-
kere is lenyúlhat 
egy testi betegsé-
géig. Talán a szo-

ciális jól-lét hangzik első-
re a legfurcsábbnak. Pedig 
kevesen szeretnénk éle-
tünket magányban, reme-
teként a világtól elvonulva 
leélni. Éreznünk kell, hogy 
nem vagyunk egyedül.
Dr. Tschürtz Nándor

Hajszállal nem az igazi!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket november 26-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). November 5-i rejtvényünk 
megfejtése: „Soha nem festettem álmokat, a saját valóságomat festem le”. Szerencsés megfejtőnk: Táp Andrea.   

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

A szeretet nem múlik el soha
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házas-
ság titkát. Legalábbis az 
életük példa lehet erre.

– 1979. április 8-án, virágva-
sárnap a győri evangélikus 
templomban csendes napot 
rendeztek. A testvéremmel 
Csornáról mentem el – kezd-
te Stinnerné Hubert Sarolta.
– Az istentisztelet után volt 
egy szeretetvendégség, ahol 
észrevettem Sárit – folytatta 
Pali, aki próbált úgy helyez-
kedni, hogy a pogácsát már 
egymás mellett fogyasszák el.
– Késő délután már nem a 
testvéremmel, hanem Palival 
utaztam haza, és boldog vol-
tam, hogy megismertem egy 
Istenben hívő, hitét az akkori 
keresztényellenes körülmé-
nyek között is vállaló fiatal-
embert, aki a miénkhez ha-
sonló szemléletű evangélikus 
családból való – mondta Stin-
nerné Hubert Sarolta.

– Mint kiderült, Sárit 
ezekkel a szavakkal enged-
te útjára az édesanyja: „Az-

tán ha lesz ott valaki, aki szá-
modra kedves, el lehet hozni 
bemutatni!”. Még a vona-
ton megkérdeztem tőle, hogy 
lesz-e a feleségem, amire ő 
igent mondott, úgyhogy es-
te az édesapjától megkértem 
a kezét – folytatta Stinner Pál.

A következő hónapokban 
hol Pali utazott Csornára, 
hol pedig Sári Sopronba, az-
tán augusztus 4-én a csornai 
evangélikus templomban Sári 
édesapja, Hubert István paró-
kus lelkész kért Istentől áldást 
a két fiatal házasságára.

– Eszembe jutnak az eskü 
fontos szavai: „…sem egész-

ségében, sem betegségében, 
sem örömében, sem bánatá-
ban, holtomig, holtáig el nem 
hagyom”. Az esküvőnkön az 
édesanyám volt a kántor, az 
öcsém a tanúm, a karikagyű-
rűnk belső oldalára pedig 
nagybetűkkel egy szót véset-
tünk: VIRÁGVASÁRNAP – me-
sélte Sarolta, aki addig Ikrény-
ben tanított, de a következő 
tanévet már a Fenyő téri álta-
lános iskolában kezdte. Paliék 
szülei megosztották a fiata-
lokkal a szolgálati lakásukat, 
ahová 1980 májusában meg-
érkezett Dávid fiuk. A fiata-
lok 1981-ben hozzájutottak 

egy tanácsi kiutalású OTP la-
káshoz a Kőszegi úton. Első 
közös otthonukba vihették ha-
za 1982-ben Ágnest, majd 1985-
ben Zsófit.

– Sok minden történt ve-
lünk, voltak nehéz idősza-
kok, amikor szükségünk volt 
az erős hitre, és nagyon szo-
rosan kellett fognunk egymás 
kezét – mondta Sarolta, ami-
hez Pali mindössze egy mon-
datot tett hozzá: – Kell tudni 
bocsánatot kérni és megbo-
csátani, egymást terhét hor-
dozni, és meggyőződéssel 
vallani, hogy a szeretet nem 
múlik el soha!

Stinnerné Hubert Sarolta és Stinner Pál 1979 augusztusában házasodott össze.
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GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
November 19–25. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

November 19.,  
szerda

BENU gyógyszertár  
Mátyás király utca 23. 99/312–437

November 20., 
csütörtök

Erzsébet gyógyszertár 
Győri út 15. 99/311–254

November 21.,  
péntek

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

November 22.,  
szombat

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–554

November 23., 
vasárnap

Ikvahíd gyógyszertár  
Híd utca 21. 99/314–084

November 24.,  
hétfő

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

November 25.,  
kedd

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865
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KÓCZÁN BÁLINT

Szűcs Gabi nyári koncertje után ismét 
Sopronban lép fel, méghozzá a Cotton 
Club Singersszel. Az énekesnő önálló 
karácsonyi koncertturnéra is indul. 

–  Kezdjük azzal, hogy mit 
jelent neked Sopron!

–  Az egyik legszebb és leg-
hangulatosabb városnak lá-
tom. Akárhányszor voltam 
itt, turistaként, fellépőként 
vagy vendégként, mindig el-
varázsolt. A saját zenekarom-
mal a Feleségek és szeretők 
című zenés esttel, Ónodi Esz-
terrel együtt idén tavasszal a 
Soproni Egyetemen játszot-
tunk. Nagy élmény és nagy 
siker volt, imádtuk! Hálá-
sak voltunk, hogy ennyien 
kíváncsiak ránk. Most ez a 
legfrissebb élményem. És az 
a csodás levegő! A soproni bo-
rokat is nagyon szeretem.

–  20 év után koncerte-
zik újra Sopronban a Cotton 
Club Singers. Milyen érzé-
sekkel készültök?

–  Izgalommal vegyes vá-
rakozással készülünk. Ami-
kor a 30 éves turnénk a vége 
felé járt, jöttünk rá, hogy Sop-
ronban nagyon-nagyon régen, 
20 éve koncertezett a Cotton 

Club Singers, és nagyon sze-
rettük volna itt lezárni ezt a 
számunkra fontos évet. El-
hozzuk a legismertebb, leg-
jobb dalainkat, a legjobb 
kedvünket, a hangunkat és a 
vicceinket, ahogy tőlünk an-
nak idején is megszokták.

–  Mi történt az elmúlt 20 
évben veletek, miért láttá-
tok fontosnak, hogy újra ze-
néljetek? 

–  Az elmúlt 20 év mind-
egyikünk szólókarrierjében 
a legsikeresebb korszak volt. 
Boldizsár nagyszerű opera-
énekes lett, Kozma Orsi és én 
is két zenekart és műfajt vi-
szünk, rengeteg koncerttel, 
fesztiválokkal. Fehér Gábor 
tanít és zenét ír, hangszerel, 
Zséda pedig nagy popkarriert 
futott be. Ahogy telt az idő, el-
kezdtünk kicsit nosztalgiázni 
a Cotton Club Singers-ről, hiá-
nyoztunk egymásnak, és egy-
re többen is érdeklődtek, hogy 
nem kezdünk-e el újra koncer-
tezni. Megbeszéltük, és elha-

tároztuk, hogy nagy és fontos 
helyszíneken, eseményeken 
a zenekar fontos állomásait 
megünneplendő, a saját kar-
rierünktől függetlenül új-
ra belevágunk.

–  Megérte? Mik 
a tapasztalatok? 

–  Nagyon jó dön-
tés volt. Élvezettel 
muzsikálunk újra 
együtt, a produkció 
jobb, mint vala-
ha. Érett és szere-
tetteljes, őszintén 
szórakoztatni tud, 
elfeledtetni a hétköz-
napokat, és a hangzá-
sunk teljesen kiforrott 
lett. Élvezet nekünk is, és 
ahogy látjuk, a nézőinknek 
is, akik velünk együtt idő-
södtek, és jólesik nekik új-
ra visszatalálni a 20-as 
éveik hangulatához.

–  Öná l ló ka-
rácsonyi kon-
certturnéra is 
indulsz. Er-
ről mit kell 
tudni?

–   Ö t 
év után 
először 
v á g o k 
bele újra 
adventi, 

karácsonyi koncertturnéba, 
saját szervezésben. A leg-
nagyobb karácsonyi swing
slágereket játsszuk a hétfős 

zenekarral és sztárven-
dégemmel, Falusi Ma-

riann-nal. Olyan dalok 
ezek, amiket minden-

ki dúdol és ismer. Ella 
Fitzgerald, Frank Si-

natra, Dean Martin 
korszaka, meghitt, 
kicsit filmes, kicsit 
nosztalgikus mű-

sor. Összesen hét 
városba látoga-

tunk el. A Sopron-
hoz legközelebbi 

állomás Győr lesz.

Sztárok itt és ott

Szűcs Gabi �a Cotton Club Singersszel tér vissza városunkba

„Sopron mindig elvarázsolt”
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BULI VAN!

Rólunk, nekünk

Soproni TémaALAPÍTVA: 2012

INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

WWW.SOPRONITEMA.HU

NOVEMBER 19., SZERDA 

Markó Ádám 
dobkurzus

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Markó Ádám hazánk 
egyik legfoglalkoztatot-
tabb dobosa, session-ze-
nésze. Az esemény több-
féle zenei műfajon átívelő, 
részben koncert, részben 
oktató jellegű előadás lesz.

NOVEMBER 21., PÉNTEK

Nyughatatlan
20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Az autentikus ameri-
kai életérzéssel átitatott 
country és rockabilly ta-
lálkozik a Nyughatatlan 
saját dalaiban.

NOVEMBER 22., SZOMBAT

4S Street koncert
20 óra, Hangár 
Music Garden 

6363 és bongor  
– etikett turné 

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Az óbudai költő és a vajda-
sági színész összefogott, 
hátukra vették az orszá-
got, és elröptetik az etiket-
tet, az illemet, a helyes vi-
selkedéskultúrát északra, 
délre, keletre és nyugatra. – Elhozzuk Sopronba a legismertebb, legjobb dalainkat, a legjobb kedvünket, 

a hangunkat és a vicceinket – mondta Szűcs Gabi. FOTÓ: PAPPSCHNEIDER.COM

COTTON CLUB SINGERS 
�20 év után újra Sopronban: 
November 23., vasárnap  
19 óra, Liszt-központ 


